

DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4.526 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Viernes 23 de Diciembre de 1927

Cuestiones sanitarias

Antes que nada higiene

De todos los problemas que los pueblos tienen que resolver ninguno de la importancia y trascendencia que tienen los relacionados con la higiene.

Digna de aplauso y todo ejemplo es la campaña de higiene y sanidad que al frente del Ministerio de la Gobernación realiza el general Martínez Anido. En España, quizás por la falta de cultura, vergüenza es confesarlo, pero tenemos un tanto por ciento de analfabetos abochornante, las prácticas más elementales de higiene eran desatendidas. Aún recuerdo con verdadero horror la sala de gimnasia que es fácil que aún exista en el Instituto general y Técnico, infecta, húmeda, con el pavimento de madera que hacía que a las pisadas y carreteras de los chicos se llenase toda la estancia de un polvo espeso y pegajoso, y en donde se nos obligaba a hacer gimnasia sueña en aquel ambiente saturado de todos los microbios. Y esto era en un centro oficial de cultura!

Es inconcebible la poca importancia que en España se le da a la higiene y se le sigue concediendo aún a estos problemas de higiene y sanidad. Pero aunque el mal sea general estudiémoslo solamente con relación a nuestra capital.

Dejando a un lado la higiene individual, para la que sería muy conveniente hacer una campaña de vulgarización médica-científica por medio de artículos en la prensa, conferencias, etc. que ilustraran al individuo de la importancia y trascendencia de la higiene y de los graves males que su olvido puede acarrearnos—dá pena ver en nuestra provincia tantísimo enfermo de los ojos que con una poca de precaución y aseo, se hubieran fácilmente librado de mal tan repulsivo y molesto—, pasemos a estudiar los problemas sanitarios en cuanto a su relación con las corporaciones oficiales.

El primer elemento de que necesita un higienista es el agua. Donde no haya agua limpia y abundante no puede haber higiene. Lo mismo que a los individuos les ocurre a las ciudades. La ciudad que no cuente con un manantial de aguas potables suficiente para el abastecimiento doméstico, y de aguas para el alcantarillado, riego, limpieza, etc. no podrá nunca ser una población sana.

Debe ser, pues, cuestión primordial en todo municipio surtir a su ciudad de agua abundante.

Miguel de Acesta

de Puerto. Es labor de importancia, pero que se realizará con cierto lentitud.

En la sesión de la Junta Central celebrada el veinte, se trató de un nuevo régimen para las Juntas de Obras de Puerto.

Cobro de haberes

Hoy, aunque es día inhábil, por ser la fiesta omómatica de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, estará abierta la Depositaria municipal para el pago de los haberes del mes actual.

Solicitan licencia

Don Manuel Frías Padral, ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con un auto de su propiedad.

—Don Mariano de la Cámara Jiménez, para substituir por tubos de desagüe los canales de la casa número 166 de la Carrerilla de Granada.

—Don José Roldán Navarro, lo ha solicitado con igual objeto para varias casas de su propiedad.

Las canales

Doña Soledad Solís Rodríguez, ha comunicado a la Alcaldía que ha substituido los canales de la casa número 6 de la calle de Emir, por tubos de desagüe.

Aumento de haberes

Manuel Sánchez Espinosa, barbero de la prisión de este partido, ha solicitado aumento de dos pesetas, en el jornal que viene percibiendo.

DEPORTES

Los campeonatos regionales

La jornada última del campeonato ha registrado dos resultados, que no porque sean inesperados, dejan de tener suma importancia en los próximos.

En el encuentro de la región centro, Atlético-Madrid, un apoderado de los refuerzos importados de Asturias, para el «Atlético», procedente del «Sporting» de Gijón, los proadésticos se manifestaban por una victoria, aunque reducida, de los madrileños sobre los blanquirojos. El equipo madrileño, repleto de figuras, con un doble entrenador y más escopios sus elementos que al comienzo de sus luchas a la vuelta de su excursión brillante de América, hacía abrigar la esperanza de aquella victoria, de que este partido se alzara la vistosidad con relativa facilidad. La ventaja moral sobre su enemigo, de los dos puntos que contaba en la clasificación, así también lo hacia esperar; pero en el momento preciso, cuando mayor y más necesario era el esfuerzo y la competencia máxima entre sus jugadores, fracasa lamentablemente su defensa y su línea de medios a excepción del gran José Mari Peña, actuando, aunque cosa más acierto que éstas, pero también deficientemente, su pareja defensiva, que es precisamente la designada internacional en el grupo de profesionales.

Por su parte, el Athletic, por los valiosos refuerzos asturianos, la acción individual y lucidísima de Herrero y el acierto total de todos sus componentes, alcanza una victoria maravillosa en la que nadie confiaba, y a la que todos sospechaban por anticipado, como conseguida por el Real Madrid. Este resultado coloca en positiva situación al Racing, que lleva dos puntos de ventaja sobre el Madrid y Athletico. Aún pudiera originarse un empate de puntos entre los tres primeros.

Sustitución de aguas

El encargado de la distribución del agua del pueblo de Pechara, Alberto Berenguer Castillo, denunció a la Guardia Civil que del cauce de las aguas habían hurtado un tablón, aprovechándolo durante seis horas del agua.

Practicadas las oportunas gestiones, éstas dieron por resultado averiguar que el autor del hecho fue Nicolás López Góngora, quien manifestó que el agua la había empleado en regar las tierras propiedades de su padre.

Resaltado que la fué el tablón hurtado, fué puesto a disposición del juzgado, en unión del atestado instruido al efecto.

Lee el «Diario»

INFORMACION LOCAL

Para senadores

Para la formación de las listas electorales para la elección de senadores, se ha interesado a la Delegación de Hacienda, por la Alcaldía, la relación de los 36 mayores contribuyentes de esta capital.

Día festivo

Con motivo de ser hoy día de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, no habrá despacho para el público en los centros oficiales.

Las fuerzas de la guarnición vestirán de gala y en los Centros públicos ondeará el pabellón nacional.

De permiso

Don Andrés Tonda, ha participado a la Alcaldía que ha empezado a hacer uso del permiso que le ha sido concedido por la superioridad.

El presupuesto carcelario

Por falta de número no celebró ayer la ansiada Junta de Alcaldes del partido para tratar del presupuesto carcelario.

Onomástica

Mañana celebrará la fiesta de San Pedro, contraerán ayer los sagrados vínculos matrimoniales la bellay gentil señorita Josefa García González, hija del comerciante de esta plaza don José García Zamora, con don Miguel Tolosa Barthe, médico de la Beneficencia municipal.

Fueron apadrinados por el comerciante y concejal de este Ayuntamiento, don José Soriano Alegre y su esposa doña Remedios Mafía.

—En la iglesia parroquial de San Pedro, contraerán ayer los sagrados vínculos matrimoniales la bellay gentil señorita Josefa García González, hija del comerciante de esta plaza don José García Zamora, con don Miguel Tolosa Barthe, médico de la Beneficencia municipal.

Fueron apadrinados por el comerciante y concejal de este Ayuntamiento, don José Soriano Alegre y su esposa doña Remedios Mafía.

—En el rápido de ayer regresó a Madrid el opulento banquero y rico propietario don Esteban Jiménez y García, nacido distinguido amigo.

—Se encuentran entre nosotros el alcalde de Ávila, don Ramón García Simón y el secretario del Ayuntamiento de los Gallardos, don José Moreno Soriano.

—En el tren rápido de ayer ha marchado a Granada don Eusebio Eloiza.

DE TOROS

En Orihuela

En Orihuela verificóse el descubrimiento de los cuatro toros que el día de Navidad lidierán Sierpi III y El Niño de la Alhambra.

Son cuatro hermosos ejemplares cuyas señas son las siguientes: «Palmero» negro zafiro, «Lechuguito», también negro zafiro, «Sanduguero» becerrero azul y «Zapateo» berrendo salpicado.

Torquito se va

Serafín Vigilia «Torquito», contra lo que se ha dicho, no ha embarcado. Ha cierto, ciertísimo, que tiene contrato firmado con la empresa de Guadalajara, pero aún no ha pasado el charco.

Lo pasará, o empezará a realizar, seguramente el día 21, y es posible que lo haga compañía Joséito de Málaga.

En las demás regiones han actuado normalmente todos los resultados sin que sufran alteración las clasificaciones.

Rogequi

El cartel de Oviedo

En Oviedo se han ultimado las combinaciones de la Asociación.

Son las siguientes:

17 de mayo: seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Valencia II el Niño de la Palma, mano a mano.

Día 20: seis toros de Pablo Romero, para Madrid Lalanda, Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

El otro Torquito

Faustino Virgilia «Torquito II» deja la espada y se dedicará francamente a banderillear en la temporada próxima.

Una estadística

El número de orejas concedidas a matadores de toros y novilleros en la plaza de toros de Madrid, durante la temporada de 1927, se podrá conocer leyendo la curiosa estadística:

Se cortaron veintinueve, distribuidas entre once matadores de toros y siete de novilleros.

Belmonte y Rayito cortaron cada oreja.

Márquez, Villalta y Agüero, dos.

El Gallo, Carcicerito, Llanos, El Andaluz, Valencia II y Niño de la Palma, una.

Novilleros: Finito de Valla-dolid y José Pastor, dos.

Julián Mendoza, Pedro Montes, Carrascal, Iglesias y Maestra Chico, a una cada uno.

La oreja de oro forma por separado en la estadística, y como se sabe la obtuvo este año el bilbaíno Mariano Agüero.

La inauguración en Madrid

La inauguración de la temporada en la plaza de toros de Madrid, parece tendrá lugar el día de Las Candelas, como se hace ya años.

Se prepara una buena novillada en la que debutará Paco Periáñez y se presentará Mariano Rodríguez, si no hay otro contratiempo.

De la provincia

Al presentarse a su padre una factura de un débito se arma una zarzata

El maestro de Escuelas don Antonio Sánchez Trinidad, denunció a la benemérita de Madrid que del domicilio de su conciudadana doña Laura Guerrero Fernández partían voces demandando auxilio.

Acto seguido se presentó la Guardia Civil en la casa exprimida, averiguando que lo ocurrido fué que al presentarse a su padre una factura de 100 pesetas de un débito que contó en Madrid, el día 14 del actual, su hijo de 18 años, el menor de sus hijos, iba a su casa.

—En el rápido de ayer regresó a Madrid el opulento banquero y rico propietario don Esteban Jiménez y García, nacido distinguido amigo.

—Se encuentran entre nosotros el alcalde de Ávila, don Ramón García Simón y el secretario del Ayuntamiento de los Gallardos, don José Moreno Soriano.

—En el tren rápido de ayer ha marchado a Granada don Eusebio Eloiza.

—La madre, para evitar que la agresión fuese mayor y que las cosas tomaren otro carácter más grave, empeñó a dar voces de socorro.

—También logró averiguar la benemérita que el hijo arrojó

Crónicas del DIARIO

Las "cosas" de Madrid

No hace mucho tiempo que un periódico de Madrid, glosando estas cosas, se creyó en el caso de salir a la defensa de la villa cortesana. Era innecesaria la defensa, ya que faltaba el ataque y no había intención dañina en el comentario. Madrid es, indudablemente, el pueblo más simpático de España, el más alegre, el más atractivo, el más amable. Pero Madrid está muy lejos de ser perfecto.

Yo sentiría ahora provocar de nuevo las iras del diario madrileño hablando de algo que un periódico de Madrid no se atreviera a mencionar siquiera. Y sin embargo, no hoy un periodista, un sólo vecino de Madrid, que no vaya experimentando por su propia cuenta lo desleal de los servicios de tranvías. Es difícil que en parte alguna exista una desorganización tan completa, un mal tan molesto, un personal tan desatado.

En cuanto caen cuatro goles, en cuanto un motín cualquiera intensifica la concurrencia de viajeros, resulta imposible tomar un tranvía. La gente libra verdaderas batallas por subir a un coche y es milagroso que no se produzcan verdaderas catástrofes. Aún en circunstancias normales, en líneas como Cuatro Caminos y la Guindalera, el viajero sufre un verdadero calvario.

En ocasiones hay que esperar hasta una hora el paso de un coche. Y cuando éste llega, la multitud se avanza sobre él, presionándose, estrujándose, con un ogoísmo que deja la galantería bajo las ruedas del vehículo.

De los coches será mejor no hablar. Incómodos, sucios, destalados, se paran a cada dos por tres. Nunca está uno seguro de llegar a tiempo a donde vaya. Tan pronto arranca en carrera vertiginosa, como se paran en seco y quedan inmóviles por falta de fluido o por una avería en el motor.

La empresa, una empresa pujante que confecciona las tarifas a su gusto, que gana el dinero a montones, es un modelo de tacañería. Por serlo, paga a su personal de mala manera, y así el conductor y el cobrador tienen siempre el humor avinagrado. Disputan con el viajero, con el cochero, con el chófer. Por cualquier pequeño que sea el error, se arman en plena calle una pelea. Es costumbre que, en Madrid como en provincias, el periodista tenga un carné de libre circulación para la red tranviaria. Es preciso hacer constar que éste, exclusivamente este favor del que no goza solo el periodista, es el otorgado por la Empresa concesionaria del servicio público. Y por esa insignificante atención, demasiado escasa para ser estimada como soborno, el periódico de Madrid calla y deja hacer.

No hay seguramente un diario madrileño que se atreva a exteriorizar la queja que constantemente hace llegar el vecindario hasta la mesa de redacción. Y ni uno solo ignora que el servicio de tranvías en la capital de España constituye una diaria vergüenza y un considerable perjuicio para quienes pagan en buena moneda lo que la Compañía quiere cobrar.

M. Barbero y Herrera

Madrid, Diciembre de 1927.

país, modernos trasatlánticos ocupaban el horizonte sea el negro humo de una chimenea, erguido efigie de que existe una fuerza que los mueve, y una inteligencia que los guía.

Una población que mejoradas, viaja a su bordo, llevando su atención a lejanas playas quizás donde las carabelas de Colón, movidas por la fe de sus hombres, sembraron nuestro idioma, y más tarde, los primeros cimientos de esa civilización de que hoy blasfoman los pueblos de América.

Cabo de Gata advierte al navegante con su piedra de piedra, el estrolio de sus rocas, el paso que con su promotorio resguarda a nuestra ciudad de los vientos del Este.

Al fondo de este cuadro vivimos esa vida de reposo que nos es peculiar, al par que la Alcazaba mostrando sus murallas, nos habla de otras épocas y de otros hombres que cubriendo sus cabezas con hermosos turbantes, blancos como el arnés, pasean por nuestras calles llevando de su cinto prendida la gumiña, y en el corazón, todo el valor de una reza que al través de los siglos, conserva por herencia la fortaleza en sus músculos, la obscura faz en sus rostros, el coraje y la astucia que como inato en ellos, no podrá extirparse nació algunas por muy civilizada que ésta se ha.

Alfonso Márquez

AUDIENCIA

CONCLUSO

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

La Lotería de Navidad

El sorteo de ayer

Cumplidos a fuer de agradecidos y sinceros el conseguir en estas lisesas unos merecimientos elegíos para el personal de Telégrafos y Teléfonos que con la diligencia y celo desplegado al trasmitirnos nuestras telégrammas y conferencias telegráficas para la lista del sorteo de la lotería nacional celebrado ayer en Madrid contribuyeron a que alcanzármos el éxito deseado, siendo los primeros en ofrecer el público la lista general con una bastante extensa información de los túmulos premiados en el citado sorteo.

Aproximados de Málaga, y un muy justificado interés en servir a la enorme curiosidad pública que el sorteo de Navidad despertó, nos indujeron a cerrar la edición de anoche suplemento a las tres de la tarde, no obstante faltarnos el completo de algunos mil años; servicio telegráfico que estuvo en nuestro poder antes de las cinco de la tarde.

Hubo teléfono ayer que entre la hora de imposición y la de su llegada a nuestro poder sólo mediaron tres minutos; más rapidez y precisión en el servicio creemos que no es posible despegar. Además, tanto por la Dirección como por el personal del servicio telefónico, se nos dispensó todo género de atenciones y facilidades.

Perdido el peso, la labor abrumadora del día de ayer fué, por lo que a nosotros respecta, para el personal de la central de Telégrafos.

Excepto los primeros premios, todo el demás servicio lo recibimos por vía telegráficas, y cuando dijéramos en honor del jefe y oficiales de guardia sería pálido ante la exactitud y fuerza actividad da que ayer dio patentes pruebas este personal.

Con audaz presteza las fanadas de números se nos trasmisieron y causaron agrabillima impresión, la exactitud y precisión notabilísimas de la transmisión.

Funcionarios que así exaltan sus cometidos bien se merecen unos encomiásticos y efusivos elogios.

A la buena y diligente organización con que nuestro corresponsal en Madrid, el veterano periodista don Gerardo Sánchez Orfiz, nos ha transmitido la lista general, se ha usado para coronar con el éxito a este veloz servicio, una competidísima distribución y dirección en los trabajos en nuestros talleres de confección que una vez más evidencia la intelligentista espíritu y singulares actividades de nuestro regente don Rafael Carreño, quien con su buena labor al frente de nuestros talleres ha logrado que los operarios unan a la competencia el esfuerzo de una multiplicidad en el trabajo.

Y dicho esto, tan solo nos resta pedir disculpas a nuestros lectores por las posibles errores que pudieran haber en nuestro suplemento de ayer.

Lea V. el "Diario"

De interés local

Las pavimentaciones asfálticas

En la sesión que la Comisión Municipal Permanente celebró anterior se dio cuenta, y fue aprobado, de una moción del teniente alcalde don Luis Puig Fornaguera en la que se solicitaba que por el Ayuntamiento se requiera a la Sociedad de Pavimentos asfálticas para que urgentemente proceda a las obras de conservación de los pavimentos construidos.

De esta moción ya dimos cuenta en nuestro anterior número y en la sección informativa correspondiente; más hoy queremos destacar en estas líneas, lo que a propósito de la interesante moción del señor Puig, se nos ocurre.

La Sociedad de Pavimentos asfálticas constructora de los pavimentos de esta clase puestas recientemente en algunas calles de la ciudad tiene la obligación por cláusula del contrato de la ejecución de las obras de reparar durante un determinado número de años, no estamos seguros si en tres o cuatro, todos cuantos efectos se observen en dichas pavimentaciones.

Hasta aquí está bien definida la obligada labor de reparaciones que la Sociedad de Pavimentaciones tiene que ejecutar, pero entendemos que estas obras seguramente la Sociedad las realizará hasta tanto el Municipio, previa una inspección de su funcionario técnico, no se les señale; labor fiscalizadora que, aparte la comprobación técnica que del arquitecto municipal exija, sólo pueden hacer en condiciones de eficacia los señores texieristas de alcaldía.

Por eso, porque así lo creemos, es por lo que la moción del señor Puig merece un sincero aplauso, pues ella demuestra, el celo y actividad que los tenientes alcaldes han de poseer en el cometido de sus atribuciones y funcións si los intereses del vecindario han de estar bien atendidos.

Sería buena política municipal que los demás señores vecinales de la Comisión Permanente siguieran la conducta observada por el señor Puig y Fornaguera, al objeto de que cada distrito se犀iera eficazmente defendido.

VINOS nuevos

BLANCO superior la arroba a Pesetas 750

El litro a " 050

TINTO superior la arroba a Pesetas 800

Id. El litro a " 055

Estos vinos son exclusivamente de Marquesas y con una riqueza saborística de 13

grados y 6 décimas.

JUAN TONDA

Almacén de vinos y

de Aguavientes.

Plaza de San Sebastián, Núm. 5

Cable aéreo

Se compraría toda la instalación para una línea de tres

kilómetros. Ofertas a los Almacenes Ruiz Fernández.

Apartado 61. LEÓN.

Los muebles mejores y más baratos se venden en el

BAZAR "EL LEÓN"

Visítelo y se convencerá

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras vea catálogos y consulte precios.

Los dueños de estos Almacenes tienen el gusto de comunicar a su distinguida y numerosa clientela que han recibido todas las novedades para la temporada de Invierno y muchísimos géneros de saldo a precios de verdadera ocasión, ofreciendo vender muy barato a todos cuantos visiten estos Almacenes.

En Pañería para trajes de caballero, hay un inmenso surtido en clases buenas y de toda confianza, a base de precios baratísimos.

También se han recibido muchas confecciones para señoras y niñas; chalecos y trajes para caballeros,

Grandes surtidos en Peletería, Alfombras, Tapetes, Cortinas, Estores, Corsés, Calcetines, Medias, Pañería, Mantas de cama y de viaje.

Todos estos artículos a precios reducidísimos.

Visiten estos Almacenes y quedarán muy satisfechos

Nuevo letrado

Ante un ero público se celebró ayer en esta Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Vélez Rubio seguida contra Catalina García Moreno y María Torrente García por el delito de infanticidio.

El fiscal solicitó en sus conclusiones la pena de ocho años de prisión mayor para la primera y tres de prisión correccional para María Torrente García por el delito de infanticidio.

La defensa estuvo a cargo de los letrados don José María Campos y don Luis Jarzámillo Benavente.

Del señor Muñoz diremos tan solo,

que con su brillante informe agregó

nuevo triunfo a los muchos que

en el transcurso de su carrera lleva logrados, y que se hace merecedor a la justa fama que goza, no solo en Almería sino fuera de nuestra provincia.

Respecto al señor Jarzámillo hemos

de confessar sinceramente que su informe fué sencillamente admirable.

Su palabra fácil, su belleza en el decir, la convicción y entereza de sus juicios, nos dió la sensación de que no era un novel, como él mismo dice al saludar a la Sala, sino un orador completo, reputado, digno de figurar entre las primeras personalidades del foro.

Inudablemente el señor Jarzámillo gustó ayer, con su debut, las mieles del triunfo.

Nosotros, sus amigos, los que conocemos lo claro de su inteligencia y sabemos la gran constancia de su espíritu nos alegramos muy de veras de su acertada defensa y le deseamos como igualmente al señor Muñoz, que nos trinquis que agregar al obtenido ayer en nuestra Audiencia.

Se traspasa establecimiento de comedidas.

Razón: en esta Administración.

PARA REYES

Extraordinario surtido en juguetes extranjeros y del País. Ver: al por mayor y detalle.

Francisco Escámez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Visitado Restaurante LA CAMPANA y encontrareis prontitud, esmero y economía. Teléfono 140

En Cervantes

Función para hoy a cualquier hora: Charles Nicolás, que esta noche a las justas llevará 72 horas de continuo baile.

En Hesperia

Cinematógrafo. Funciones para hoy:

Por la tarde a las cinco y media — Janice Meredith.

Por la noche a las nueve y media — El hijo del Caid.

En Variedades

Cinematógrafo. Funciones para hoy:

Por la tarde a las cinco y media — Janice Meredith.

Por la noche a las nueve y media — El hijo del Caid.

Stalgilla bicicletas tenga presente el Garage Chobert. Plaza del Carmen, 1.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

VAPORES ENTRADAS

Vapor "Alsina", de Barcelona, con carga general y pasajeros en tránsito.

Idem "Delfín", de Melilla con idem.

Idem "Isla", de Messina, con idem.

Idem "Sylvia", de Valencia, con madera.

VAPORES SALIDOS

Vapor "Alsina", para Río Janeiro, con carga general y pasajeros.

Idem "Delfín", para Melilla, con idem.

Idem "Isla", para New-York, con idem.

CYMA

RELOJ SIN IGUAL

NIKOLA

Pruebe Vd. el nuevo estuche de 10 céntimos

INFORMACIÓN GENERAL

El Sorteo de Navidad

Más detalles del primer premio

El sorteo 42.225, agraciado con tres millones de pesetas, se expedio en una administración situada en la rambla del Centro de Barcelona.

También en el pueblo dió numerosas participaciones de pequeñas cantidades.

Antonio Ramírez se ha reservado del vigésimo una participación de cuatro pesetas.

En el pueblo de Mora (Toledo) existen dos vigésimos del primer premio.

Ue lo adquirió don Cristóbal Ruiz, dueño de una ferretería, el cual se reservó la mitad de su importe, remitiendo una participación de 50 pesetas al empleado de Hacienda con destino a Toledo, don Amadeo Castillo, el cual a su vez ha de otras participaciones.

El otro lo adquirió don Anastasio Rodríguez, sargento retirado de la Guardia Civil, destinado a la alcaldía del Marqués de Santa Cruz, en Gijón.

El gerente de la fábrica se reservó dos vigésimos.

El séptimo premio

En Bilbao se ignoró quien es el poseedor del número 83.089.

Sobre el octavo y noveno premios

Se ignora el paradero del octavo premio vendido en una administración de C. Carreras de Madrid.

Se dice que el número 8.000 ha sido adquirido por un elemento obrero para enviarlo al exterior.

El noveno premio se vendió en la calle de San Bartolomé y se rumora que de él adquirió cinco vigésimos la Matrona de Cerceda para repartirlo en pequeñas participaciones.

Más detalles del segundo premio

Los vigésimos que del segundo premio juega la casa consignataria de la Compañía Hamburguesa, excepto la participación de 50 pesetas que lleva el apoderado don Manuel Vega, los demás certificados se encuentran repartidísimos entre los empleados, clientes y varios guardias municipales que prestan servicio en los alrededores de la casa consignataria.

Varias personas que acostumbraban a jugar con la Casa Llorente han dejado de recoger las participaciones que han sido favorecidas con el segundo premio y al enterarse de su falta de suerte se encuentran consternadas.

Un barrendero favorecido con una participación en el segundo premio, al recibir la noticia tiró la escoba, instrumento de su trabajo, pero unos guardias lo obligaron a cumplir con su obligación.

El tercero premio

El número 39.059 premiado con cinco millones de pesetas ha sido vendido en una administración situada en la plaza Urquiza de Barcelona.

Adquirió este número el dueño de una modesta bodega establecida en la calle Bidebarrieta, también repartido en pequeñas participaciones.

Otro vigésimo lo juega un

sobrino que marchó a Mallorca.

Un empleado de Fontanería devolvió ayer una participación de la parte del primer premio.

Un vigésimo de este número lo adquirió el factor de la Compañía del Mediodía, don José Pérez Sánchez, padre de diez hijos y con su esposa reside en Madrid.

El factor ha dado participación; para reservárdose para los treinta pesetas.

El señor Pérez Sánchez recibió la noticia de su buel a su vez en la oficina, marchando entonces a su casa.

Una vez en su domicilio no habiendo su esposo respondido al llamado realizó el número 64 en un banco.

Fué adquirido por un individuo que lo remitió a la Sociedad Algodonera y Fábrica de tejidos de la barriada de la Calzada del Marqués de Santa Cruz, en Gijón.

El gerente de la fábrica se reservó dos vigésimos.

Dijo de Vigo que más de trescientos emigrantes embarcados en el vapor aleman "Bremen" llevan participación en el segundo premio.

En Bilbao se ignora quién es el poseedor del número 83.089.

Sobre el octavo y noveno premios

Se ignora el paradero del octavo premio vendido en una administración de C. Carreras de Madrid.

D

